芳庄水生态价值成功"变现"

"奇云漂飘"年综合营业额可达2000万元

■记者 朱亮

七八月,瑞安迎来了骄阳酷暑,在西部山区的瑞安芳庄乡漂流主题乐园"奇云漂飘",高调开启了"天然空调"。这条全省最长的漂流线,吸引了周边及全省各地络绎不绝的研学团队、亲子团等来这里游玩,感受这个不一样的夏天,带动了当地旅游经济发展。



"水治理成功了,水环境好了,人气 旺了,消费就会旺,大家在家门口也就 有钱赚了。"眼前的景象,芳庄周垟岗村 党总支书记黄益卢已经盼了好多年。 作为飞云江金潮港上游的一条主要干 流,三十二溪供应着沿途近7万人的生 活用水,很多村庄沿溪而建。谁能想 到,水利资源丰富的三十二溪,曾经垃 圾成片、水患严重。得益于10年前瑞 安市水利局制定的三十二溪小流域综 合治理与实施的发展战略,激活"三十 二溪"后,水的"文章"做得风生水起。

"这条水路打通后,带活了整片山村开辟致富新通道。"芳庄乡经发办负责人介绍,"奇云漂飘"作为温州市重大文旅项目,耗资2亿元打造占地1500亩的浙南地区首家漂流主题乐园,这个漂流项目可以说激活了集体经济"一池春水"。

据悉,2019年,项目投资商来到芳 庄乡参加漂流项目考察,问得最多的就

是"这条河道能开发漂流吗?""如何利 用水资源转换为水生态价值?"关键时 刻, 芳庄乡给出了令人满意的答案。该 乡的红岩水库恰恰能够满足这个要求, 为漂流项目提供了决定性保障。而坐 落在三十二溪边上的新瑶村和周垟岗 村,是漂流项目的必经村落,作为漂流 的起点和终点,这两个村集体率先入 股。很快, 芳庄乡其他6个行政村(原 31个自然村,2019年行政区域规划调 整为8个行政村)也纷纷集体入股该项 目,与投资商合力打造全省首条"白加 黑"组合的天然漂流路线。这条落差为 160米的漂流航道为目前全省漂流航 道之最,真正打通了水生态资源从"资 源到变现"的转化通道。自2021年该 景区正式对外营业以来,每个行政村已 经连续三年收到分红。今年1月至7 月,该景区客流量突破3万人次,带动 门票收入600余万元,较去年一整年翻 了一番。几个行政村尝到了"甜头"后,

又纷纷入股景区创新项目——原子飞车,该项目每年至少将带动每个村集体增收30万元。如今,"漂流主题乐园"项目成了芳庄乡全域旅游活动的突破口,项目同时还延伸了运动、民宿、农场、露营基地、研学、夜游等产业链,助力生态价值"变现",预计年综合营业额可达2000万元。

行水利之善,办水利实事,水经济受益于水利工程。今年以来,瑞安水利工作坚持"守底线、补短板、强监管、惠民生、护发展"的工作要求,持续以"双百攻坚"为重点,围绕中心,开拓创新,不断开创瑞安水利发展新局面。一批群众期盼已久的重大水利项目前期工作取得突破性进展,重大水利工程可研批复量和可研批复金额均居全省前列。系列水利工程筑牢用水安全保障的同时,可转化为水生态价值,更多助力我市西部经济发展、乡村共富。

市青企协举办主题讲座

解读未来企业发展新浪潮

本报讯(记者 潘益慧 通讯员 阮伟思)8月26日下午,瑞安市青年企业家协会(市新生代企业家联谊会)在浙江雅虎汽车零部件股份有限公司举办了一场围绕"数字化、智能制造、未来工厂"为主题的讲座,活动邀请了50余名青年企业家参加。

活动当天,讲座邀请了飞书渠道副总裁王思前、鼎捷软件未来工厂规划专家樊信俊、浙江雅虎汽车部件股份有限公司总经理池瑞伟等嘉宾,他们分别围绕如何打造未来数字总部、如何科学规划助力企业高质量发展、数据驱动打造数字生态等前沿技术,为在场的青年企业家们带来一场深度解读未来企业发展

新浪潮的盛宴。讲座过程中,还进行了 互动环节,青年企业家提出了一些自己 的疑问或感兴趣的问题,与嘉宾进行了 讨论

据了解,本次讲座得到了青年企业家们的热烈反响和高度评价。大家纷纷表示:"通过嘉宾们的精彩讲解,对数字化、智能制造、未来工厂有了解和

认识。未来,也将

不断提升自身的数字化能力和智能化水平,期待在未来看到更多的创新和突破, 共同推动瑞安企业的繁荣与进步。"



推动产教深度融合

瑞立职教学校开展"双进工程"

本报讯(记者 蔡佳佳 叶佩伦)"双进工程"是推动产教融合的一项重要举措。连日来,浙江省机电技师学院瑞安学院和瑞立中等职业技术学校的150多名教师来到瑞立集团,深入企业一线开展轮岗实践活动,进一步提升自己的实践能力与教学水平。

两校的教师们走进瑞立集团装配车间、智能机加车间、研发中心以及电商直播间等地,深入了解企业的生产流程、技术创新以及市场需求。大家通过与一线工人和技术人员的交流互动,在给自己"充电"的同时,也为课堂教学注入新的活力。"这样的经历首先巩固了我们的专业知识,使我们能在返校后更有效地教育学生,传授他们最前沿的技术。我们将学校的理论知识与企业的实际操作相结合,能够帮助学生更快更好地适应社会需求。"浙江省机电技师学院瑞安学院教师方令令说。

戴晓秀是瑞立中等职业技术学校网络营销专业的教师。她告诉记者,瑞立职校去年新开了直播营销课,此次来企业向直播人员"取经",让她受益匪浅。"通过这次学习,我不仅掌握了新技术、

新要求和直播中的数据分析、镜头运用、话术规范等关键技能,个人教学水平也得到了显著提升。"戴晓秀说,"我们将精心整理这些实践经历,形成一套完整的教学案例。这样,学生们就能在项目教学中实现'学中做,做中学'的良性循环,确保他们毕业后能够迅速适应岗位需求,实现'即学即用'。"

据了解,瑞立集团职教板块共有两 所院校,一所是瑞立集团全资创办的瑞 立中等职业技术学校,另一所是与瑞安 市人民政府、浙江省机电技师学院合作 办学的浙江省机电技师学院瑞安学院。 今年6月,两校正式启动"双进工程",即 "企业导师进校园"和"教职工进企业",搭 建校企合作平台,推动产教深度融合,进 一步助力学校培养更多高素质专业型人 才。"我们的人才培养模式必须更加贴近 实际,这就要求老师们深入企业,同时企 业导师也要走进校园。这一工程的核心 目的,在干为未来的教学与教研活动奠 定坚实基础,以培养出高质量的技能人 才,确保我们的学生毕业后能够无缝对 接企业,实现高质量就业。"瑞立中等职 业技术学校党支部书记、校长焦新臻说。



工商银行升级智能机

开学季助力学生高效办卡

本报讯(通讯员 林菲菲 记者 杨徽 徽)"使用智能机太方便了,10分钟就办好了学生卡,前年我家的大孩子开学时办卡,大厅里都是等着办学生卡的家长,我足足等了两个小时才办好。"8月26日,家住锦湖街道的王女士在工商银行瑞安支行营业室快速办完卡。随着开学季的到来,未成年的学生群体办银行卡业务量大幅增长,工商银行升级智能机,让办卡的学生与家长更加方便快

据悉,我市不少学校需要银行卡绑定学生饭卡消费,而未成年的学生办理银行卡,手续相对繁琐。为了缓解学生及家长等候业务办理的焦躁情绪,工商银行瑞安支行营业室除了增加营业窗口和服务人员外,还充分发挥智能机具的优势,助力快速办卡。以往,未成年人办卡只能在银行柜台长时间排队等候,填写繁琐的表格,整个过程费时费

力。而现在,工商银行智能机升级服务,支持监护人代理未成年人使用户口簿或身份证在智能机上办理银行卡,办理流程大幅简化。

据了解,对于居住在中国境内16周岁以下的未成年人办理银行卡,由其法定监护人代为办理,对于16周岁至18周岁的未成年人,需要其法定监护人和未成年人共同办理。监护人需提供两人的有效身份证件、监护关系证明(比如户口簿、出生证明等),在工作人员完成办卡审核相关要求后,按照智能机上清晰的操作指引步骤,完成办

工商银行瑞安支行相关负责人表示,在数字化快速发展的今天,该行积极为广大客户提供更加便捷、高效的金融体验。除了不断增加智能机业务办理的种类,该行还在持续加强网点运营改革,创新服务新模式,提升服务效率。

中国农业银行 AGRIGUETURAL BANK OF GHINA 瑞安市文行

防范电信网络诈骗



不轻信可疑电话、短信,谨慎给陌生人汇款。 认准银行官方客服电话。

95599

农业银行客服电话: 95599

办理短信动账通知,实时关注账户变动。